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И Н Ф О Р М А Ц И Я 

 
за дейността по проект „Общностен център за деца и родители 

„ЦАРЕВГРАД““ 
 
На 01 Август 2016 година Община Велико Търново стартира изпълнението по 

проект BG05M9OP001-2.004-0046-C01 „Общностен център за деца и родители 
„ЦАРЕВГРАД““ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси 2014-2020 
г.“, а на 01 Ноември 2016 година Общностен център за деца и родители „ЦАРЕВГРАД“ 
с екип от 30 специалисти започва предоставянето на услугите и директната работа с 
потребители.  
  Общностен център за деца и родители "ЦАРЕВГРАД" предоставя комплексни 
услуги за ранно детско развитие, в подкрепа на бъдещи родители и семейства с деца от 
0 до 7-годишна възраст и техните родители. Специалистите подкрепят семействата по 
време на бременността, преди и след раждането; при трудности в отглеждането на 
децата; при изоставане в развитието; при диагностицирано състояние/увреждане; ако 
има познавателни/обучителни затруднения и риск от изоставане при постъпване в 
училище.  

За трите години, в които е предоставяна услугата „Здравна консултация за деца“, 
са обхванати близо 900 деца, консултирани от педиатър, медицинска сестра, 
стоматолог, на място в детските заведения с концентрация на деца с нисък социален 
статус и/или друг етнически произход. Родителите са насочвани към специализирана 
подкрепа от различни медицински специалисти. 

От началото на проекта през 2016 г. до юни 2023 г. за ползване на услуга „Ранна 
интервенция на уврежданията и Индивидуална педагогическа подкрепа за деца с 
увреждания“ са подадени заявления от родителите на 274 деца, като със 158 от тях 
са сключени договори за предоставяне на услугата.  

Децата се обучават за придобиване на умения за: самостоятелност; 
самообслужване (хранене, обличане); общуване; независимост в дома и извън него 
(детска ясла, детска градина, училище); познавателни умения – мислене, учене, 
решаване на проблеми; социални/емоционални – игра, усещане за сигурност и щастие; 
повишаване училищната готовност, улусняване интеграцията на децата в масови 
учебни заведения. Родителите на деца с изоставане в развитието, атипично развитие, с 
увреждане са консултирани и подкрепени за справяне с трудностите, пред които се 
изправят при отглеждането на такова дете. 

Услугата „Формиране и развитие на родителски умения“ и „Семейно 
консултиране и подкрепа“ (ФРРУ и СКП) е предоставяна на бъдещи родители и 
семейства, които са ползвали през периода на изпълнение на проекта 1345 
индивидуални консултации, над 220 групови консултации с обхванати 820 родители, 
извършени са 626 домашни посещения в по-малките населени места на община Велико 
Търново, проведени са 1033 информационни срещи. 

Целта на работата на екипа е развиване на родителски капацитет, семейството да 
бъде едно неделимо цяло и най-подходяща среда за развитието на детето. Фокусът на 



 

 
ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО 

 
 

 
Проект BG05M9OP001-2.004-0046-C01 „Общностен център за деца и родители „ЦАРЕВГРАД””, 

финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“2014-2020, съфинансирана от 
Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. 

 

услугата е насочен към подкрепа на родители и деца основно от уязвими групи 
(самотни родители, многодетни родители, безработни родители, семейства с нисък 
социален статус, семейства, които срещат затруднения да полагат добра грижа за 
децата си и др.). Чрез провежданите със специалистите срещи семействата са 
консултирани и обучавани за формиране на практически умения за отглеждане и 
възпитание на детето, създаване и укрепване на връзката „родител-дете“, повишаване 
на самочувствието и увереността на родителите за справяне с ежедневни трудности. 

Услугата „Семеен център за деца от 0 до 3 години“ (СЦД) осигурява почасова 
дневна грижа за деца до навършване на тригодишна възраст (включително деца с 
увреждания) в среда, съобразена с възрастовите особености и специфични нужди на 
децата. От началото на Проект „Общностен център за деца и родители „ЦАРЕВГРАД“ 
до юни 2023 г.  през услугата СЦД са преминали 200 деца. 

Родителите на всички деца, посещаващи СЦД получават подкрепа от екипите на 
услугите „Формиране и развитие на родителски умения и семейно консултиране и 
подкрепа“ и „Ранна интервенция на уврежданията и индивидуална педагогическа 
подкрепа за деца с увреждания“, как да подготвят детето/децата си за раздяла и по 
възможност – да участват в процеса на адаптация на детето към новата среда. 
Семейният център е алтернатива за подготовка на децата, при които се очакват 
проблеми в адаптацията към детско заведение поради заболяване, специални 
образователни потребности и/или липса на опит в група с връстници.  

За периода от създаването на ОЦДР ноември 2016 г. до юни 2023 г. услугите на 
центъра са били предоставяни на семействата на общо 1370 деца. 

Считано от 01.07.2023 година комплексното предоставяне на услугитe за ранно 
детско развитие на деца от 0 до 7-годишна възраст, вкл. и Програма Ранна интервенция 
на уврежданията в „Общностен център за деца и семейства“ ще продължат да се 
предоставят като държавно делегирана дейност. 

 
 
Контакти: 
гр. Велико Търново 
бул. „България” № 24 (бивш Пионерски дом) 
„Общностен център за деца и родители „ЦАРЕВГРАД””  
Тел. 0888 976 656 
Тел. 0889 294 838 
e-mail: oc_carevgrad@abv.bg 

      facebook: Общностен център „Царевград” – Велико Търново 
 
 
 
 

 


